



《张卫国的夏天》由黄磊、刘奕君主演。

由刘闯执导，黄磊、刘奕君、海清、梅婷主演的《张卫国的夏天》正在湖南卫视、芒果TV播出，这部12集短剧塑造了京剧团道具师傅张卫国、过气主持人林宏年这对“冤种兄弟”，以荒腔走板的喜剧风格演绎人到中年面临的一系列现实问题。该剧7月18日开播后就凭借高能反转的抓马剧情和对中年人真实处境的细致描摹，登顶猫眼实时收视卫视TOP1。

电视剧《张卫国的夏天》登场

黄磊刘奕君 演绎“中年危机”

黄磊刘奕君联手对抗危机

《张卫国的夏天》一开场，就透出浓浓的老北京味儿。主角张卫国（黄磊饰），这位心心念念“我这腰当初要是没摔坏，我也是一角儿”的京剧团道具师傅，家住京城二环内的大杂院。他日常喜欢买买彩票、摆弄家中“价值两个亿”的瓷马，做做发财白日梦。

一朝父亲突然去世，张卫国平淡的人生迎来了巨大的转折：祖宅变成出租屋，自己从业主变租客；宝贝瓷马被摔坏，遭遇诈骗濒临破产……在黄磊眼中，张卫国就是自己小时候经常看到的胡同大爷：“他出身梨园行，是个内心有讲究、有标准的人。但他既没有太好的经济条件，也没有太高的社会地位，就是一个地地道道的小人物。”

另一边，外表光鲜的京剧团大师兄林宏年（刘奕君饰）也是“火烧屁股”，孤儿出身的他缺少心灵上的归属感，服务多年的公司将他扫地出门，婚姻还亮起红灯……在刘奕君眼中：“林宏年是一叶浮萍，是一个没有根的人，所以他选择回到北京寻找自己的根，但生活总是跟他开各种玩笑。”

一番阴差阳错之后，两人结为同盟。两个遭遇重重生活危机的中年男人，仍向往意气风发的人生，于是共同开启了一段鸡飞狗跳、手忙脚乱、手足

无措、一往情深的旅程。

戏里戏外师兄弟再续前缘

黄磊刘奕君这两位中生代演员代表人物，在剧中饰演一对“冤种师兄弟”——黄磊是剃寸头穿着人字拖大裤衩的老北京，刘奕君则是梳着油头西装革履的过气主持人。

黄磊表示，他和刘奕君不仅在《张卫国的夏天》里扮演师兄弟，在现实生活中，两人也是货真价实的师兄弟，都毕业于北京电影学院表演系，“刘奕君大我三届，他是我的大师哥。”

剧中，幼时情谊甚笃的张卫国和林宏年，在步入社会后一度失联，后来因聚会重逢才重新联系上。现实生活中，在校期间曾是好友的黄磊和刘奕君也经历了如出一辙的久别重逢。黄磊感叹：“《张卫国的夏天》是我第一次跟刘奕君师哥合作，没想到到了这个年纪，我们还能在一起拍戏。”

女演员阵容也很强大。黄磊、海清这对老搭档借由新剧实现了第4次合作，他们从《小别离》《小欢喜》中的“夫妻”变成《张卫国的夏天》中不打不相识的“叔嫂”。在后续剧情中，黄磊还将携手梅婷演绎中年男女“第二春”。

笑中带泪感悟悲喜人生

《张卫国的夏天》中，张卫国和林宏年对抗中年危机的过程充满笑点，但爆笑之后的飘泪戏也让观众唏嘘不已。

刘奕君也表示：“一开始跟我说是个轻喜剧，没想到我在这部戏里的哭戏比以往任何剧都多。”

事实上，除了“冤种师兄弟”，剧中几乎每个角色都面临重重问题。比如，海清饰演的顾佳怡，因母亲近乎苛刻的教育理念，放弃从小喜爱的舞蹈，被迫学医。因此，在女儿的教育问题上，她与母亲“势不两立”，坚决带着女儿来到北京追寻画画的梦想。海清直言：“顾佳怡不是一个幸福的女人。”

黄磊表示，喜剧的内核是悲剧，所谓喜剧就是“你哭，让观众笑”，“从小就有人告诉我们，人生是一场奇妙的旅行。但随着年龄的增长，慢慢地经历人生，我们会发现人生其实是一场‘莫名其妙’的旅行，很多事情没有来由，更没有答案。不过，我们依然要看到光明，看到希望。”

基于这些心得，黄磊想借着《张卫国的夏天》告诉观众自己对于人生和中年危机的思考：“这几个中年人凑在一块，还都想要去做点什么、去证明一些事情，但是能做到什么程度，结果会是什么样，谁都无法掌握。发生在张卫国和林宏年身上的事儿，比如失业、比如破产，桩桩件件都是天大的事情，但到最后，他们两个人都释怀了。对于每一个人来说，最后你接受了、领悟了自己的人生，这就足够了。”

据羊城晚报



邓家佳饰海叔左右。

《匆匆的青春》热播 邓家佳表演张弛有度

正在江苏卫视热播的电视剧《匆匆的青春》中，邓家佳饰演新手妈妈赵左左，以张弛有度的表演给观众留下了深刻印象。在接受记者采访时，邓家佳表示，作为演员能够遇到好剧本、好角色，自己很感恩。

在《匆匆的青春》中，邓家佳饰演的新手妈妈赵左左是一个还未走入职场就率先步入婚姻生活的女孩。剧中，她不仅要应对怀孕生子带来的生理上的变化，还要面对婆媳纠纷、夫妻矛盾、职场困境，成长中的重重挑战可见一斑。该剧播出之后，赵左左的选择引发不少争论，“爱情”与“面包”的关系再度成为观众热议的话题。

剧中，赵左左面对生活、职场的双重压力，内心世界更为复杂。而邓家佳对于角色情绪的拿捏颇有心得，尤其是几场哭戏，感染力十足。采访中，邓家佳却将功劳归于剧本。她说：“剧情很令人共情，我作为演员，只需要全身心投入，把剧情赋予的东西表演出来就可以了。所以归根结底，好角色是剧本赋予的光彩。”

《匆匆的青春》播出之后，“小姨妈和张伟终于在一起了”的话题也让人津津乐道。两名因《爱情公寓》而被观众熟知的演员时隔多年再度合作，带来了话题热度。谈及搭档李佳航，邓家佳不吝赞美之词：“他能非常敏锐地捕捉到人物的情绪，而且能给对手很强的正向反馈。在合作过程中，我们对戏剧的审美、交流完全没有障碍，整个过程非常开心。”

据今晚报

雷佳音张子枫飙戏 《天才基本法》双时空追梦

“今天朝夕终于要正式上线了，马上就可以和老爸‘朝夕’相伴，与裴之一同奋进，感受奇特的时空之旅啦。”7月22日，青年演员张子枫更新了一条微博，由她搭档雷佳音、张新成等主演的电视剧《天才基本法》正式开播。

《天才基本法》根据网络作家长洱同名小说改编，由沈严执导，讲述少女“林朝夕”（张子枫饰）经历双时空之旅，与父亲林兆生（雷佳音饰）和初恋裴之（张新成饰）携手，在数学领域重拾信心，为追寻真理与爱而拼尽全力的故事。

剧中，父亲患有阿尔兹海默症后，张惶失措的女儿亲手敲开记忆中的那枚彩蛋，意外穿梭到2006年，开启了一段说走就走的逆袭之旅。凭借多年奥数竞赛经验“开挂”的女主角豁然发觉，那些曾经辜负的光阴、遗弃的信条、未竟的梦想、错失的羁绊，乃至父亲的病症，在她拾获这份来自命运的垂青时，一切都有了重新弥补的可能。

穿越及平行时空题材，在国产电视



《天才基本法》剧照。

剧中并不新鲜。但《天才基本法》“平行时空+数学天才”的新鲜设定，以及女主角在两个时空探索数学、追逐热爱、找寻自我的故事主线，让众多网友眼前一亮。在官方介绍里，平行时空不仅意味着相似但不相同的两个世界，还存在神秘的时空传送介质，以及造型、经历大相径庭的人物。

雷佳音、张子枫、张新成同台飙

戏，以及耿乐、王骁、刘琳等戏骨演员的加入，引发不少网友期待。谈及角色，雷佳音表示：“两个时空的老林虽然反差很大，但对于数学的热爱是一样的。”他鼓励大家，“每一段生活的结束，都是进入另一个平行世界的关口。当打之年，找到融合不同于自我的诀窍。”

封面新闻记者 荀超 实习生 刘星宇